

A vámkezelés a nemzetközi szállítmányozás egyik legfontosabb folyamata. A Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) vámigazgatási szakterületének egyik kiemelt kezdeményezése a vámkezelések során használt okmányok teljes körű elektronizálása, amely az elkövetkező időszakban jelentős gyorsítást és az adminisztráció csökkenését eredményezheti a vámkezelések során. Az aktualitásokról Torda Csabát, a NAV főosztályvezetőjét kérdeztük.

■ A 2011-re vonatkozóan a vámhatóság kiemelt feladatának tekintette a vámeljáráások elektronizálásának továbbfejlesztését, valamint a globális ellátási lánc biztonságának garantálását, az ehhez szükséges informatikai rendszerek megfelelő működtetését. A tavalyi évben kezdődött meg az egyszerűsített vámeljáráások esetében az értesítések elektronikus benyújtását lehetővé tevő rendszer fejlesztése.

A szakember szerint a jövő az elektronikus vámkezeléseké és a cél az, hogy a papír alapú vámkezeléseket teljes egészében felváltssa az elektronikus vámkörnyezet. A kiviteli vámeljáráások 2009. július óta működnek elektronikusan, míg az import irányú eljárások arányszáma 2011 végére elérte a 90%-ot.

A vámáru-nyilatkozatok, illetve az egyszerűsített eljáráshoz kapcsolódó értesítések elektronizálása mellett a szakember szerint fontos lenne, hogy a jelenleg még papír alapú okmányok szintén elektronikusan álljanak rendelkezésre. Meggyőződése, hogy a fuvarokmányok (pl. CMR, légi fuvarlevél stb.), illetve egyéb kereskedelmi okmányok (pl. számla stb.) elektronizálása meggyorsítaná a vámkezeléseket, könnyítést jelentene a szállítmányozást végző gazdálkodóknak is. Ilyen projektek közösségi szinten már elindultak, melyek közül elsősorban az e-CMR, illetve az e-freight projekt kiemelendő. Ezek megvalósulását a vámhatóság is támogatja.

A gazdasági recesszió ellenére a vámkezelések esetszáma az utóbbi három évben növekvő tendenciát mutat; ezzel összefüggésben elmondható: a Nemzeti Adó- és Vámhivatal a kapcsolódó informatikai fejlesztéseket folyamatosan biztosítja annak érdekében, hogy az ügyfelek érdekeit teljeskörűen ki tudja szolgálni. Fontos, hogy az ügyfelek a vámügyintézéshez kapcsolódó trendeket folyamatosan figyelemmel kísérik, hiszen ezek a folyamatok meghatározóak lesznek a jövőben.